

Ученый с большой буквы

1 января 2011 г. член-корреспондент НАН и НАМН Украины, заведующий научно-исследовательским отделением торакальной онкологии Национального института рака МЗ Украины, доктор медицинских наук, профессор Валентин Леонидович Ганул отметил свой 80-летний юбилей. 20 января состоялась научно-практическая конференция «Современные вопросы торакоабдоминальной онкологии», приуроченная к этому событию.



В.Л. Ганул

Трудовую деятельность юбиляр начал в 1954 г. в качестве врача-ординатора Киевского областного онкологического диспансера, решив посвятить свою жизнь одной из наиболее сложных областей медицины. В.Л. Ганул не искал легких путей: в совершенстве владея всем спектром онкохирургических методик, он брался за сложнейшие случаи, проводя вмешательства при опухолях различной локализации; задумывался над усовершенствованием существующих методов лечения. За 40 лет, посвященных торакальной онкологии, Валентин Леонидович Ганул стал одним из выдающихся отечественных хирургов и основателем мощной научной школы. На протяжении многих лет его усилия были направлены на разработку и усовершенствование методов лечения больных раком легкого, опухолями средостения, раком пищевода и кардиального отдела желудка. Его научные работы широко известны за пределами нашей страны и внесли большой вклад в развитие торакальной хирургии в мире. Так, широкое признание в разных странах получила разработанная этим талантливым ученым методика формирования пищеводно-желудочного анастомоза; большую научную ценность имеют исследования в области комплексного лечения онкологических больных.

В частности, под руководством профессора В.Л. Ганула разработаны эффективные методики предоперационной радиотерапии, в том числе с различными радиомодификаторами, а также адьювантной и неоадьювантной химиотерапии, иммунотерапии. Валентин Леонидович был инициатором проведения в Украине масштабных клинических исследований по применению методов локальной гипертермии и искусственной гипергликемии, которые нашли свое место в арсенале современных онкологов.

С 1971 г. В.Л. Ганул успешно совмещал активную научную работу с административной деятельностью в роли заведующего отделением торакальной онкологии, заместителя директора, а также директора Института онкологии АМН Украины (1987–1991 гг.). На сегодняшний день возглавляемое юбиляром отделение является не только крупнейшим в нашей стране центром по хирургическому лечению рака легкого, но и одной из крупнейших в мире клиник, где проводится хирургическое лечение больных раком пищевода. Сочетая редкий талант ученого, огромный практический опыт, высокие моральные и личностные качества, В.Л. Ганул стал учителем для нескольких поколений онкологов. В настоящее время юбиляр полон энергии и творческих сил и продолжает вдохновлять своим примером многочисленных учеников и последователей.

Конечно, проведение научно-практической конференции, обобщающей достижения торакальной онкологии, — лучший способ достойно отпраздновать юбилей выдающегося ученого. На мероприятии, собравшем ведущих онкологов со всех регионов Украины, были рассмотрены современные подходы и тенденции в абдоминальной онкохирургии, представлены конкретные клинические случаи, отражающие прогресс в лечении



Академик НАН Украины В.Ф. Чехун: «В.Л. Ганул — уникальный человек и Ученый с большой буквы»



Коллеги из разных регионов Украины поздравляют юбиляра

больных раком легкого, обсуждались проблемные вопросы торакальной онкологии, а также перспективы ее дальнейшего развития. И, конечно же, много теплых и искренних слов прозвучало в адрес юбиляра; подчеркивая огромный вклад этого выдающегося ученого в развитие онкологии, участники конференции поздравили его с 80-летием и пожелали дальнейших творческих успехов.

От имени коллектива редакции «Медичної газети «Здоров'я України» поздравляем Валентина Леонидовича Ганула с 80-летием и желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, долгих лет плодотворной работы!»

Подготовила Катерина Котенко



Предупрежден — значит вооружен

К Всемирному дню борьбы против рака



В.Ф. Чехун

Повышение уровня осведомленности об онкологических заболеваниях, особенно среди подрастающего поколения, проведение профилактических осмотров, а также ранняя диагностика и своевременное лечение злокачественных новообразований будут способствовать повышению эффективности профилактических и терапевтических мероприятий и изменению представлений об этом грозном заболевании.

4 февраля во Всемирный день борьбы против рака по инициативе Института экспериментальной патологии, онкологии и радиобиологии им. Р.Е. Кавецкого НАН Украины был проведен тематический круглый стол, в котором приняли участие директор Института, академик НАН Украины, доктор медицинских наук, профессор Василий Федорович Чехун, руководители общественных организаций, представители общеобразовательных заведений г. Киева.

Во вступительном слове академик В.Ф. Чехун акцентировал внимание слушателей на необходимости

Отсутствие достоверной информации об онкологической патологии, ложные представления о раке приводят к развитию канцерофобии и боязни визита к врачу.

объединения усилий в борьбе с онкологическими заболеваниями и формировании у жителей нашей страны сознательного и бережного отношения к своему здоровью начиная с юного возраста. Актуальная информация об онкопатологии необходима не только



для разработки новейших технологий ранней диагностики и лечения; при условии корректного использования такие сведения содействуют осознанию необходимости проведения профилактических мероприятий и своевременной диагностики.



Опыт сотрудничества с учеными института поделилась директор средней общеобразовательной школы № 286 Людмила Владимировна Марченко, для учеников старших классов которой врачи-онкологи прочитали цикл лекций об онкопатологии.

Идея объединить усилия науки, образования, медицины и общества встретила широкую поддержку у руководителей общественных организаций, таких как Международный гуманитарный центр «Утешение», женская общественная организация «Единство», общественная организация «Эко-пресса», бизнес-клуб «Центр инноваций и развития», Всеукраинская благотворительная организация «Ручей».

По итогам мероприятия была принята резолюция, в которой отмечается, что онкологические заболевания являются не только медико-биологической, но и социальной проблемой. Привлечение к ее решению представителей государственных структур, общественных организаций, учебных заведений повысит осведомленность жителей Украины, в том числе, что очень важно, подрастающего поколения, об онкопатологии.

Подготовила Анастасия Лазаренко

